
Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung  

des Hauptausschusses 
am Dienstag, dem 24. Juni 2014, 19:30 Uhr, 

im Schlosssaal des Schlosses in Bad Bramstedt 
 

 
Ende der Sitzung: 20:40 Uhr 
 
Anzahl der Besucherinnen/ keine Besucher 
Besucher: 
 
Anwesend:  Herr Helmcke   
 Frau Mißfeldt 
 Herr Müller als Vorsitzender 
 Frau Schuppe als Vertreterin für Herrn 
 Behm 
 Herr Dr. Spies 
 Herr Weiß 
 Herr Bürgermeister Kütbach 
 
ferner anwesend: Frau Helmcke, Seniorenbeirat 
 
entschuldigt fehlt: Herr Behm 
 Herr Strübing 
 
für die Verwaltung bzw. das Protokoll: Frau Rettmann 
 

Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 

Nr. Bezeichnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Bericht des Bürgermeisters 

3. Antrag der Ev.-Luth. Kirchengemeinde Bad Bramstedt auf Änderung der 
Öffnungszeiten für die Waldgruppe der Kindertagesstätte Schatzkiste 

4. Beschlussfassung über eine 1. Nachtragshaushaltssatzung 2014 
Änderung des Stellenplans 

5. Personalangelegenheiten 
Technische/r Beschäftigte/r Stadtentwässerung Bad Bramstedt 

6. Abschluss eines Erschließungsvertrages mit der LEG Schleswig-Holstein zur 
Übertragung der Erschließungsmaßnahmen bezüglich des Plangebietes 
Bebauungsplan Nr. 55 (östlich des Warnemünde-Ring, südlich der Bimöhler Straße) 

7. Verschiedenes 

 
nichtöffentlicher Teil 
 

Nr. Bezeichnung 

8. Grundstückangelegenheiten 
a) Verkauf von Teilflächen der Verkehrsflächen Liethberg 

 
 



 
 

b) Verkauf einer städtischen Waldfläche nördlich der Alten Schmalfelder 
Landstraße, östlich angrenzend an das NSG „Katenmoor“ 

9. Verschiedenes 

 
Herr Müller eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die 
fristgerechte Zusendung der Einladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung 
sowie das Protokoll der letzten Sitzung werden nicht erhoben. Der 
Tagesordnungspunkt 8 wird in nichtöffentlicher Sitzung beraten. 
 
I. öffentlicher Teil 
 
01. Einwohnerfragestunde 
 
keine 
 
02. Bericht des Bürgermeisters 
 
Sommerstedt 
Herr Kütbach berichtet vom Treffen zum 60. Jubiläum. 
 
Jubiläumsfeiern 
Herr Kütbach weist nochmal auf das Jubiläumswochenende 04. bis 06.07.2014, an 
dem sowohl die Bundespolizei als auch die BT Fußballabteilung runde Jubiläen 
feiern, hin. 
 
Einwohnerversammlung 
Die Einwohnerversammlung fand am 23.06.2014 statt. Hauptthema war die 
Umgestaltung des Bleecks. 
 
Schulverbandsvertretung 
Die Sitzung der Schulverbandsvertretung findet am 25.06.2014 in der 
Gemeinschaftsschule Auenland statt. Ab 18.00 Uhr ist ein Rundgang auf dem 
Schulgelände geplant. 
 
Schulleiterwahlausschuss 
Am 20.07.2014 findet die Sitzung des Schulleiterwahlausschusses zur Besetzung 
der Rektorenstelle in der Grundschule Storchennest statt. 
 
Stadtverordnetenversammlung 
Die nächste Stadtverordnetenversammlung findet am 01.07.2014 um 19.00 Uhr im 
Schloss statt. 
 
Vion Schlachthof 
Der Finanzausschuss des Kreises Segeberg wird im Rahmen seiner Sitzung am 
22.09.2014 den Schlachthof in Bad Bramstedt besichtigen. Herr Kütbach bietet an, 
dass sich der Hauptausschuss der Stadt der Besichtigung anschließt. Dies wird 
zustimmend zur Kenntnis genommen. 
Herr Dr. Spies regt an, auch die Unterkünfte der rumänischen Mitarbeiter anzusehen. 
Herr Weiß schlägt vor, dass eine Person aus dem Sozialausschuss den Kontakt 



herstellt. Er bittet um Auskunft, wie viel rumänische Einwohner es in Bad Bramstedt 
gibt und wo diese leben. 
 
Stadtverordnete 
Frau Birgit Albrecht hat ihren Rücktritt als Stadtverordnete erklärt. Nachrücken wird 
Herr Park. Durch den Rücktritt wird sich auch der Vorsitz im Sozialausschuss ändern. 
 
Sozialverband 
Herr Kütbach erklärt, dass er nach Rücksprache mit den Fraktionsvorsitzenden an 
den Sozialverband für dieses Jahr 250,-- € als Zuschuss auszahlen wird. 
 
WZV 
Der WZV hat mitgeteilt, dass der Containerplatz am Bahnhof aufgehoben wird. Die 
dort vorhandene Containerkapazität wird auf die restlichen Standorte verteilt. 
 
03. Antrag der Ev.-Luth. Kirchengemeinde Bad Bramstedt auf Änderung der 
Öffnungszeiten für die Waldgruppe der Kindertagesstätte Schatzkiste 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
Der Verlängerung der Öffnungszeiten bis 14.00 Uhr für die Waldgruppe wird 
zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
04. Beschlussfassung über eine 1. Nachtragshaushaltssatzung 2014 
a) Änderung des Stellenplans 
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt lässt Herr Müller als Punkt b) auch über die 
Kofinanzierungserklärung der Stadt Bad Bramstedt für die AktivRegion Holsteiner 
Auenland in der Förderperiode 2014-2023 beraten und abstimmen. 
 
a) Der Hauptausschuss empfiehlt: 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung 
gemäß dem beigefügten Entwurf. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
b) Kofinanzierungserklärung der Stadt Bad Bramstedt für die AktivRegion Holsteiner 

Auenland in der Förderperiode 2014-2023 
 

Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung folgenden 
Beschluss zu fassen: 
 
Die Stadt Bad Bramstedt beschließt, Teil der Gebietskulisse der LAG Holsteiner 
Auenland e.V. im Rahmen der ELER-Förderung (2014-2023) zu werden. Sie 
beschließt, die von ihr gemeinsam mit den weiteren Akteuren erarbeitete integrierte 
Entwicklungsstrategie (IES) aktiv umzusetzen. 
Zur Umsetzung der Strategie ist die Bereitstellung von öffentlichen 
Kofinanzierungsmitteln für die Jahre 2015-2023 für das Betreiben der Lokalen 
Aktionsgruppe, zur Sicherung von Projekten in privater Trägerschaft und für 



regionale/themenbezogene Projekte in der Strategie dokumentierter Höhe 
erforderlich. 
An dieser Mittelbereitstellung beteiligt sich die Stadt Bad Bramstedt mit einem 
jährlichen Umlagebeitrag von 0,65 Euro/Einwohner(in). 
Die Zusage steht unter dem Vorbehalt des jeweiligen Haushaltbeschlusses. 
Die Stadt Bad Bramstedt ist darüber hinaus bereit, für Projekte in eigener 
Trägerschaft bzw. mit eigener Beteiligung die erforderliche Kofinanzierung 
bereitzustellen.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
05. Personalangelegenheiten 
Technische/r Beschäftigte/r Stadtentwässerung Bad Bramstedt 
 
Frau Rettmann erläutert, welche neuen Aufgaben von der Stelleninhaberin 
wahrgenommen werden und dass die Personalmehrkosten in die Abwassergebühren 
einfließen.  
 
Der Hauptausschuss beschließt, die wöchentliche Arbeitszeit für die Stelle 08/2014 
des Stellenplans der Stadtentwässerung – rückwirkend zum 01.01.2014 – von 19,50 
Stunden auf 24,50 Stunden anzuheben. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
06. Abschluss eines Erschließungsvertrages mit der LEG Schleswig-Holstein zur 
Übertragung der Erschließungsmaßnahmen bezüglich des Plangebietes 
Bebauungsplan Nr. 55 (östlich des Warnemünde-Ring, südlich der Bimöhler Straße) 
 
Herr Müller regt an, den Bau des geplanten Spielplatzes über eine Festlegung im 
Erschließungsvertrag vorzuziehen.  
Herr Kütbach erweitert hierzu den Beschlussvorschlag um folgenden Satz: „Die Stadt 
erwartet, dass mit dem Bau des Spielplatzes vorrangig begonnen wird.“ 
 
Herr Helmcke bittet um Auskunft, ob die Möglichkeit besteht in dem 
Erschließungsgebiet auch die Versorgung mit Fernwärme anzubieten. 
Dies wurde durch die Stadtwerke Bad Bramstedt GmbH bereits überprüft. Eine 
Wärmenetzerschließung des Gebietes ist nicht wirtschaftlich darstellbar. 
 
Der Hauptausschuss stimmt der Übertragung der Erschließungsaufgaben zur 
Erschließung der neuen Wohnbaugrundstücke im Plangebiet des in Aufstellung 
befindlichen Bebauungsplanes Nr. 55 auf der Grundlage des vorstehenden 
Erschließungsvertragsentwurfs zu. Die Stadt erwartet, dass mit dem Bau des 
Spielplatzes vorrangig begonnen wird. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
07. Verschiedenes 
 
keine Wortmeldungen 
  



II nichtöffentlicher Teil 
 
Nur für den internen Gebrauch. 
 
 
 
 

Gesehen: 
 
 
 (Burkhard Müller) (Hans-Jürgen Kütbach) (Marion Rettmann) 
 Vorsitzender Bürgermeister Protokollführerin 
 


